四川日报报业集团主管主办 华西都市报社出版

今日16版





中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话

新华社北京12月16日电中共中 央16日上午在人民大会堂举行座谈 会,纪念乔石同志诞辰100周年。中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平发表重要讲话强调,现在,全 党全国各族人民正满怀信心全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴,一代代中国共产党人 为之奋斗的美好理想正在一步步实 现。我们要高举中国特色社会主义伟 大旗帜,牢记党的初心使命,同心同 德、奋发进取,不断创造无愧于历史、 无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持 座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李 希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革 命、建设、改革的伟大进程中,涌现出 一代又一代优秀中国共产党人, 乔石 同志就是其中一位杰出代表。他的一 生,是革命的一生、战斗的一生、光辉 的一生,是追求真理、追求进步、为共 产主义事业奋斗的一生。他为党和人 民建立的功绩值得我们铭记,他的革 命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志。 就是要学习他坚守信仰、献身理想的 高尚品格。要把坚定理想信念作为终 身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守 共产主义远大理想和中国特色社会主 义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志, 就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚 强党性。要始终坚持党的全面领导和 党中央集中统一领导,坚定不移全面从 严治党,深入推进党风廉政建设和反 腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志, 就是要学习他牢记初心、勤政为民的 可贵品质。要始终坚持全心全意为人 民服务的根本宗旨,坚持以人民为中 心的发展思想,切实维护人民根本利 益、努力为民造福,让现代化建设成果 更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,我们纪念乔石同志, 就是要学习他锐意改革、敢于作为的 政治担当。要坚定不移高举改革开放 旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现 代化进一步全面深化改革、推进高水平 对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调,我们纪念乔石同志, 就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执 着追求。要始终坚持走中国特色社会 主义法治道路,全面推进科学立法、严 格执法、公正司法、全民守法,在法治轨 道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出,我们纪念乔石同志, 就是要学习他实事求是、求真务实的 工作作风。要始终坚持理论联系实 际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝 心聚力促发展,扎实推进中国式现代

赵乐际在主持座谈会时说, 习近平 总书记的重要讲话,高度评价乔石同 志为党和国家事业作出的卓越贡献, 对学习乔石同志的革命精神和崇高风

范提出了明确要求。讲话对于我们继 承和发展一代代中国共产党人开创的 事业,实现新时代新征程党和人民的 奋斗目标,具有重要指导意义。我们 要认真学习领会、深入贯彻落实习近平 总书记重要讲话精神,紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下,全面贯彻党的二十大和二十 届二中、三中全会精神,为以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究 院院长曲青山,中央纪委副书记孙新 阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海 市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、 王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海 市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、 生前友好、原身边工作人员和家乡代 表等参加座谈会。

习近平的乡土情

省委常委会召开会议传达学习中央经济工作会议精神

坚决扛起经济大省挑大梁重任 以四川发展之进更好服务全国发展大局



12月16日,在三星堆研究院,考 古专家仔细查看青铜面具。新华社发

深挖三星堆和金沙遗珍

四川启动古蜀文明 保护传承二期工程

12月16日,古蜀文明保护传承二期工程启 动仪式在德阳广汉举行。现场,相关人士不仅 介绍了三星堆-金沙遗址考古研究情况及工作 计划,更对三星堆-金沙遗址考古研究工作方 案(2025—2027年)进行了介绍。同时,现场视 频连线了三星堆遗址燕家院子、金沙遗址原黄 址科技考古与文化遗产保护实验室也在现场 正式揭牌。

新闻职业道德监督热线:028-86969129 邮发代号:61-602

本报地址: 四川省成都市红星路二段70号 邮编:610012

邮政发行服务热线11185及028-86969285

P06 四川







